



«Σπατάλη του δημοσίου χρήματος το εθνικό ευρυζωνικό δίκτυο», δηλώνει ο Τόνι Άμποτ

Για σπατάλη του δημοσίου χρήματος κατηγορήσε για άλλη μια φορά την ομοσπονδιακή κυβέρνηση, ο αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης, Τόνι Άμποτ, ο οποίος επέκρινε για πολλοστή φορά το κυβερνητικό πρόγραμμα για το εθνικό ευρυζωνικό δίκτυο που θα κοστίσει συνολικά \$36 δις.

Ο λόγος που ο κ. Άμποτ έστρεψε και πάλι τα βέλη του κατά του εθνικού ευρυζωνικού δικτύου (NBN), ήταν η αποκάλυψη ότι

μέχρι σήμερα έχουν συνδεθεί στο δίκτυο 4.000 νοικοκυριά, ενώ η κυβέρνηση είχε προβλέψει ότι θα συνδέονταν 35.000 νοικοκυριά μέσα στο 2011.

Η εταιρία NBN όμως, υποστηρίζει ότι είναι ικανοποιημένη με τις 4.000 συνδέσεις που επιτεύχθηκαν στο 2011 και ότι αναμένει σημαντική αύξηση στο τρέχον έτος. Ο κ. Άμποτ από την πλευρά του, αμφισβητεί ότι θα επιτευχθεί ο στόχος της εταιρίας και επανέλαβε ότι πρόκειται για

μια άσκοπη σπατάλη του δημοσίου χρήματος. «Όπως προχωρούν τα πράγματα, μέχρι τις εκλογές του 2013, το Εθνικό Ευρυζωνικό Δίκτυο θα βρίσκεται ακόμη στα πρώτα του στάδια και κατά συνέπεια θα μπορούσαμε - αν εκλεγούμε στην εξουσία - να το σταματήσουμε στην εμβρυακή του φάση», δήλωσε χαρακτηριστικά. Σύμφωνα με το πρόγραμμα της κυβέρνησης, το εθνικό ευρυζωνικό δίκτυο θα ολοκληρωθεί το έτος 2021.

Έφτασαν ήδη στην Αυστραλία τα πρώτα καράβια του 2012 με πρόσφυγες

Το υπουργείο Μετανάστευσης επιβεβαίωσε χτες την πληροφορία ότι ήδη στο νέο έτος, έχουν έρθει στην Αυστραλία δύο καράβια που μετέφεραν αιτούντες άσυλο. Την ίδια ώρα η κυβέρνηση της Ινδονησίας προειδοποίησε ότι περισσότερα άτομα πιθανόν να επιχειρήσουν να έρθουν στην 5η ήπειρο και να ζητήσουν άσυλο, εφόσον κάτω από ένα νέο σύστημα που τέθηκε σε εφαρμογή στην ασιατική χώρα, διευκολύνεται η χορήγηση βίζας σε πρόσφυγες.

Ένα σκάφος που μετέφερε 35 πρόσφυγες αναχαιτίστηκε προχθές ανοικτά των νησιών Ashmore, ενώ άλλο ένα καράβι με 16 λαθρομετανάστες αναχαιτίστηκε βόρεια των νησιών Tiwi.

Οι ινδονησιακές Αρχές ανακοίνωσαν ότι αποφασίστηκε η «καλάρωση» των περιορισμών στη χορήγηση βίζας, ιδιαίτερα σε πρόσφυγες από το Αφγανιστάν, το Πακιστάν και τη Σρι Λάνκα.

Ο εκπρόσωπος σε θέματα ανθρωπίνων δικαιωμάτων



και μετανάστευσης της χώρας, Bambang Irawan, ομολόγησε ότι η νέα πολιτική θα μπορούσε να οδηγήσει σε νέο κύμα αιτούντων άσυλο από την Ινδονησία στην Αυστραλία.

Από την πλευρά της η κυβέρνηση Γκίλαρντ υποστηρίζει ότι το πρόβλημα της λαθρομετανάστευσης μπορεί να αντιμετωπιστεί αποτελεσματικά, μόνο με την καθιέρωση της συμφωνίας με τη Μαλαισία για την ανταλλαγή προσφύγων. Κάλεσε δε την ομο-

σπονδιακή αντιπολίτευση στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων.

Ο αρχηγός του Συνασπισμού Φιλελεύθερων-Εθνικών, Τόνι Άμποτ, όμως, κατέστησε σαφές ότι η παράταξη του δεν πρόκειται να υποστηρίξει την λύση της Μαλαισίας, την οποία χαρακτήρισε για άλλη μια φορά «αποτυχημένη». «Δεν πρόκειται να υπάρξει από την πλευρά μας συμβιβασμός στο θέμα αυτό με μια κακή κυβέρνηση», δήλωσε χαρακτηριστικά ο κ. Άμποτ.

Αλλαγές στο σύστημα πληρωμών του εφάπαξ των εργαζομένων ζητούν οι Πράσινοι

Ο αρχηγός του κόμματος των Αυστραλών Οικολόγων, Μπομπ Μπράουν, δήλωσε ότι θα επιδιώξει να πείσει την κυβέρνηση Γκίλαρντ να αναθεωρήσει το σύστημα φορολογικών παραχωρήσεων στις πληρωμές του εφάπαξ των εργαζομένων, υποστηρίζοντας ότι ευνοεί τους υπηλόμισθους και είναι άδικο για τον μέσο εργαζόμενο.

Ο Γερουσιαστής Μπράουν τόνισε ότι συμφωνεί με το Αυστραλιανό Συμβούλιο Εργατικών Συνδικάτων και τον οργανισμό ACOSS, που ζητούν αλλαγές στο σύστημα κάτω από το οποίο διατίθενται ετησίως \$16 δις σε φοροαπαλλαγές σε πληρωμές εφάπαξ των εργαζομένων. «Οι σημερινές ρυθμίσεις είναι τελείως απαράδεκτες και δεν βοηθούν στις προσπάθειες που καταβάλλονται για να μικρύνει το



χάσμα ανάμεσα στους πλούσιους και τους φτωχούς», τόνισε ο αρχηγός των Πρασίνων.

Να σημειωθεί πάντως ότι η πρωθυπουργός Τζούλια Γκίλαρντ απέρριψε ήδη το ενδεχόμενο αναθεώρησης του συστήματος φοροαπαλλαγών στις πληρωμές του superannuation (εφάπαξ) των εργαζομένων.

«Μεγαλύτερη υπευθυνότητα πρέπει να δείξουν οι οδηγοί όταν κυκλοφορούν στους δρόμους»

Ο πρωθυπουργός της Ν.Ν.Ο., Barry O' Farrell, κάλεσε τους οδηγούς να δείξουν μεγαλύτερη προσωπική ευθύνη όταν κάθονται στο τιμόνι, μετά την σημαντική αύξηση που σημειώθηκε στον αριθμό των θυμάτων των τροχών στην πολιτεία, κατά τη διάρκεια των εορτών των Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς. Δεκαοκτώ άτομα σκοτώθηκαν σε τροχαία δυστυχήματα φέτος, σε σύγκριση με 10 νεκρούς την ίδια περσινή περίοδο. Ο κ. O' Farrell τόνισε ότι η πολιτειακή αστυνομία απέτυχε να μειώσει τον αριθμό των τροχαίων δυστυχημάτων, παρά την λήψη όλων των απαραίτητων μέτρων, λόγω ορισμένων «ανόπτων» οδηγών.

«Ανπουκά με τον μεγάλο αριθμό

θυμάτων των τροχών κατά την περίοδο των Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς. Όσο υπάρχουν ανόπιοι οδηγοί που κάθονται στο τιμόνι μεθυσμένοι, θα υπάρχουν θύματα θανατηφόρων τροχαίων δυστυχημάτων. Είναι καιρός λοιπόν οι οδηγοί να δείξουν μεγαλύτερη υπευθυνότητα όταν κυκλοφορούν στους δρόμους», τόνισε ο κ. O' Farrell. Να σημειωθεί ότι η περίοδος των Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς έληξε επίσημα τα μεσάνυχτα της Τρίτης.

Τελευταίο θύμα στη Ν.Ν.Ουαλία ήταν ένας 32χρονος μοτοσυκλετιστής, ο οποίος σκοτώθηκε σε σύγκρουση με διερχόμενο αυτοκίνητο επί της Wisemans Ferry Road κοντά στο Gundeman.

Αντιδράσεις για τις δηλώσεις του Μπομπ Κάτερ

Έντονες αντιδράσεις προκάλεσαν οι προχθεσινές δηλώσεις του ομοσπονδιακού βουλευτή, Bob Katter, ο οποίος υποστήριξε ότι η αστυνομία του Κουίνσλαντ πρέπει να εστιάσει την προσοχή της στη μάχη κατά του εγκλήματος και όχι στα άτομα που οδηγούν υπό την επίρεια αλκοόλ. Ο κ. Katter έκανε τη δήλωσή αυτή υπερασπίζοντας τον φίλο του και Δήμαρχο του Mount Isa, John Malony, ο οποίος είχε παρουσιαστεί χτες στο δικαστήριο με την κατηγορία ότι οδηγούσε με περιεκτικότητα αλκοόλ στο αίμα του μεγαλύτερη του επιτρεπτού ορίου. Ο ομοσπονδιακός βουλευτής δήλωσε στην εφημερίδα The Australian ότι η αστυνομία θα πρέπει να στρέψει την προσοχή της στη μάχη κατά του εγκλήματος, παρά να ενοχλεί τους οδηγούς. Η δήλωσή αυτή προκάλεσε την οργή του υπουρ-

γού Αστυνομίας του Κουίνσλαντ, Neil Roberts, ο οποίος την χαρακτήρισε προσβλητική ιδιαίτερα εφόσον προέρχεται από άτομο με επιρροή στην πολιτική ζωή του τόπου. «Οι δηλώσεις του κ. Katter δείχνουν ότι έχει χάσει την επαφή του με τις προσδοκίες των Αυστραλών πολιτών», τόνισε χαρακτηριστικά ο κ. Roberts.

Ο υπουργός Αστυνομίας τόνισε ότι το 16% των μοιραίων τροχαίων δυστυχημάτων που έγιναν πέρυσι στο Κουίνσλαντ, οφειλονταν στην υπερβολική κατανάλωση αλκοόλ. Τον περασμένο Οκτώβριο ο εκκεντρικός βουλευτής επιπλήχτηκε από την υπουργό Γυναίκων, Karen Struthers, όταν σε συγκέντρωση που είχε γίνει ενάντια στην οικογενειακή βία, υποστήριξε ότι το κοινωνικό αυτό πρόβλημα οφείλεται στον μεγάλο αριθμό ατόμων που ζουν σε κάθε σπίτι!